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MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

MATEMATIK

A, B ve C dogal sayilarinin asal ¢carpanlari tabloda isaretlenmistir. Verilen grafik A, B ve C sayilarinin pozitif ¢ar-
pan sayilarini gostermektedir.

Tablo: Sayilarin Asal Carpanlari Grafik: Sayilarin Pozitif Carpan Sayisi
Asal Sayilar ch:zitif carpan sayisi
2 3 5
Sayilar 8§+ --

6 -_—— - B - - - -

A v 4
34— -- -

B v

> Sayilar
© v v A B c Y

Verilen bilgilere gore A, B ve C sayilarinin en kiigiik degeri igin A—BC ifadesinin degeri agsagidakilerden
hangisidir?

A) 18 B) 36 C)45 D) 72




2.

3.

. a .
a#0 ve m, n tamsayilar olmak lizere a". am™=a™m  (a")™ = a".m ve = = am™n dir.

Yukaridaki satrang tahtasinin tGzerinde yazilan sayilar belli bir kurala gére yazilmigtir.
Ornegin; (G,2)=2"ve (E,5) = 5° tir.

(B8).(E4)

Buna gore;
(H2)

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 82 C) 2 D) 4°

Bilgi: a ve b birer dogal sayi olmak lzere aﬁ: J;b seklindedir.

Diizgln bir altigenin bir kenarinin uzunlugu 20 cnm’lik bir cetvel ile 6l¢ulyor.
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Altigenin koselerinden biri 4’ iin Gizerinde olduguna goére bu altigenin ¢gevre uzunlugu santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5J6 cm B)6J3 cm C)6J10 cm D) 125 cm



4. Tabloda 400 metre kosusuna katilmis 4 sporcunun yarisi kag saniyede kostugu ¢éziimlenmis olarak verilmistir.

Tablo: Sporcularin yarisi bitirme sireleri

Sporcu Bitirme Siiresi (Saniye)
Esma 4.10"+7.10°+ 1.10""+ 8.10
Rana 5.10"+ 3.102

Aysenur 410"+ 7.10°+ 210"+ 7.102
Oyki 5.10"+ 3.10°+ 6.10" + 8.102

Yarigsmacilardan en kisa siirede parkuru bitirenin birinci oldugu bilindigine gore, bu yarigmada 3. olan
sporcu asagidakilerin hangisidir?
A) Esma B) Rana C) Aysenur D) Oykii

5. Asagidaki tabloda bazi gida Urtnlerinin Ocak 2019’a ait fiyat artis oranlari ve grafikte ise bu gida
artnlerinin Aralik 2018’e ait fiyatlari verilmistir.

Tablo: 2019 Yilinda 2018 Yilina Goére Gida Fiyatlarindaki Degigim Orani

Gida Uriinleri Bir Onceki Aya Gére Fiyat Artis Orani(%)
Tavuk 5
Muz 80
Zeytin 5

Grafik: Aralik 2018’deki Gida Fiyatlari

Fiyat (TL)
4

40 %

20 """ :/_.-'
15 """ -

“Gida Urlnleri

Zeytin [

Tawuk
Muz

Buna gore Ocak 2019 fiyat artisindan sonra urunlerin fiyatlar daire grafiginde gosterilirse muzun
fiyatinin merkez agisi kag derece olur?

A) 84 B) 90 C) 108 D) 168



6. 20 metre ylksekligindeki bir stadyum duvarina paralel ve temas edecek sekilde direkler yerlestirilecektir.
Duvarlara yerlestirilen herhangi bir diregin uzunlugu a metre, diregin en u¢ noktasinin duvarin tepesine
uzakligi b metre olmak lizere a ve b sayilarinin karekoki ya da karekdkiine en yakin dogal sayinin aralarinda
asal olmasi istenmektedir. Asagida bu duvara hatali olarak kesilen bir direk gosterilmistir.

4 metre

Buna goére bu hatanin giderilmesi i¢in diregin tepe noktasindan dogal sayi cinsinden en az ka¢ metre
kesilmesi gerekir?

A1 B) 2 C)3 D)4

7. Hasan mikroskopla mikroplari incelemektedir. inceledigi bir Griinde A mikrobuyla B mikrobu arasindaki
uzakhgin 150 pikometre oldugunu bilgisayar yardimiyla buluyor.

Buldugu bu sonucun metre cinsinden bilimsel gésterimi agsagidakilerden hangisidir?
(1 metre =1 000 000 000 000 pikometredir.)

A)1,5.10-10 B) 15.10-10

C)1,5.10" D) 15.101°



MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

8. Asagidaki grafikte 180 kisinin bulundugu bir isyerinde A, B, C ve D kadrolarinda bulunan personel sayisinin
dagilimi verilmigtir.
Grafik: Personel Sayisinin Kadrolara Gére Dagihmi

Bu isyerindeki D kadrosundaki personel sayisinda ka¢ kisilik artis saglanirsa, D kadrosundaki
personel sayisi tiim personel sayisinin %25’ine esit olur?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30

9. Asagida uzunlugu 5 metreden kisa olan bahge duvarina aralarinda bosluk kalmayacak sekilde birer sira uzun
kenari 15 cm olan gri fayans ve uzun kenari 25 cm olan beyaz fayans duvarin basinda ve sonunda bosluk
kalmayacak sekilde pargalanmadan yapistirilacaktir.

T ——

DUVAR

Beyaz fayanslarin adet fiyati 10TL gri fayanslarin adet fiyati 8TL'dir. Buna gore bu isin maliyeti en
fazla ka¢ TLdir? (1m =100 cm)
A) 350 B) 400 C) 420 D) 450

\ g




10. V108 = a+/ b olmak lizere a ve b sayilari 1'den farkli dogal sayilardir.

a + b toplaminin alabilecegi farkh degerler bir kagida yazilip kutuya atiliyor. Kutudan gekilen kagitta

yazan sayinin 10'dan buiyik olma olasiligi kagtir?

2 1 1 1
A)g B)j C)g D)Z

11.  internetten aligveris yapan Arzu Hanim'in karsilastigi Griinlerin birim fiyatlari cebirsel olarak asagidaki tabloda veril-
mistir.
Tablo : Urinlerin Birim Fiyatlari

Kolonya 3x-5

Dezenfektan 2x+3
Maske 4x-2
Lateks Eldiven x-3

Arzu Hanim 2 tane kolonya, 4 tane dezenfektan, (2x+3) adet maske ve (4x — 5) adet lateks eldiven almigtir.
Arzu Hanim’in yaptigi aligverisin toplaminin TL cinsinden cebirsel ifadesi asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) 12x2 + 5x + 11 B) 12x2+ 8x - 5 C)8x%+4x-5 D) 16x2 - 5x - 8



12.

>_ 8v3metre

Y

18V2

metre

Kenar uzunluklari 18V2 metre ve 8V3 metre olan dikdértgen seklindeki pano sekildeki gibi es dikdértgen pargalara
ayrilmigtir. Bu pargalarin bazilari hig boya artmayacak sekilde boyanarak yukaridaki boyali alan olusturulmustur.

Tablo: Boya tiirli, boyayabilecedi alan ve fiyat

Boya Tiirii Boyayabilecegi Alan (m?) Fiyat (TL)
A 26 30 TL
B 36 40 TL
c 56 50 TL

Tablodaki boya tiirlerinin her biri kullanildigina gore bu is igin en az ka¢ TL harcanmistir?




13.

14.

MALATYA iL MiLLIi EGiIiTIiM MUDURLUGU

8 A sinifinda bulunan égrencilerin bilgisi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: 8 A Sinifi Gozliiklii ve Gézliiksiiz Ogrenci Sayilari

Gozliikli Gozliiksiiz
Kiz 8 "
Erkek 10 7

Reyyan Ogretmen siniftaki 6grencilerin isimlerini es kartlara yazip torbaya atmis ve torbadan rastgele bir kart gekerek
bir dgrenci belirleyecegdini sdylemistir.

Tabloya gére Reyyan Ogretmen'in 6grenci segimiyle ilgili olasilik durumlarindan hangisi dogrudur?
A) GozlUkli olma olasihgi, gézliksiz olma olasiligindan fazladir.

B) Kiz 6grenci olma olasiligi, erkek 6grenci olma olasiligina esittir.

C) GozIUkIG erkek olma olasihgi, gézliksuz kiz olma olasiligindan fazladir.

D) Gozluklu kiz olma olasiligi, gozlikli erkek olma olasiligindan azdir.

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil - 1’deki alani 72 santimetrekare olan bir karenin dort kenarinin gesitli yerlerinden her birinin alani 8 santimet-
rekare olan es buyuklikte dort adet kare kesilip Sekil - 2 elde ediliyor.

Buna gore Sekil 2’nin gevresi kag santimetredir?

A) 402 cm B) 302 cm C)24J2 cm D) 16J2 cm




15. Kilresel anlamda yasanan salgin sebebiyle Turkiye’deki tim illerde “Evde Kal” ¢cagrisi yapilmistir. Vatandaslarin birgogu
bu ¢agriya uymus ve toplu tasima kullanmada blytk oranda azalma olmustur.

Asagida 4 ilimizde Subat ayinda bir giinde ortalama toplu tasima kullanan kisi sayisini gésteren sutun grafigi ile Mart
ayinda bir giinde ortalama toplu tasima kullanan kisi sayisinin dagihmini gosteren daire grafigi verilmistir.

Grafik: illere Gére Toplu Tagima Kullanan Kisi Sayisi (Subat)

Kisi sayisi (bin)

2001 g
1504+ R

100+

50“I

a b c d iller

Grafik: lllere Gére Toplu Tagima Kullanan Kisi Sayisinin lllere Gére Dagilimi (Mart)

Buna goére hangi ilimizde toplu tagima kullanim oranindaki azalma en fazladir?

A)a B)b C)c D)d



16.

17.

Ondalik gbsterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarlanirken virgiilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5’ten bliylik ise birler basamagi 1 artirilarak, 5ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virglilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 25,52 sayisinin birler basamagina yuvarlanmig bigimi 26;

565,48 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bicimi 565'tir.

Bu yuvarlama islemi, bir sakiz tretim fabrikasindaki makinelerde sakizlarin kitlelerini belileme asamasinda kullaniimak-
tadir.

Makine, sakiz paketlerinin kitlelerini yuvarlayarak Gzerine baski yapmaktadir.

Asagida verilen sakiz paketlerinin yuvarlanmadan dnceki kitleleri gram cinsinden belirtiimistir.

23 gram 4/ 96 gram 0 gram 5 gram

Buna gore sakiz paketlerinin lizerinde yazan kiitlelere gére bu sakizlarin ortalama kiitlesi ka¢ gramdir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

3 arkadas birlikte karar verip ev tutacaklardir. Tam

istedikleri sartlarda ve istedikleri bélgede olan ev-

lerden Ordular Sokakta 4 tane, ilk Sokakta 2 tane,

Hedef Sokakta 5 tane, Akdeniz Caddesinde 7 tane
ok ve Ileri Sokakta 1 tane ev vardir.
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Buna gore bu ui¢ arkadasin birlikte tutacagi evin
Hedef Sokakta olma olasiligi kagtir?
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18.

19.

iki farkli atélyede koruyucu maske Uretilmektedir.

I. atdlyede her biri saatte 43 adet maske Ureten 2* adet makine vardir.

II. atélyede her biri saatte 27 adet maske Ureten 42 adet makine vardir.

8 saat sonra I. atélyede uretilen maskelerin %‘i Edirne’ye, Il. atélyede uretilen maskelerin _1_

Eskisehir’e gonderilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Sekiz saat sonunda Il. atélyede daha az maske Uretilmistir.
B) Edirne ve Eskisehir’ e esit sayida maske génderilmistir.

C) Eskisehir ‘ e daha fazla maske génderilmistir.
D) Edirne‘ ye daha fazla maske gonderilmistir.

Asagida bir sinemaya ait iki salonun oturma plani verilmigtir:

e SALON 1 N\ SALON 2 )
3 cmmm e X+4 1 2 Beoccceooo- X-5

Ay ........ 5 HEHEHEBEEER

~» HEHBBEEEENR e 1111111
1

. 1 111111  HHAAEEEEN

E HEEEEEEERN s 1 111111
1

- A HAEEEEN A HHAHEEEN

" A HEAEEEENR . 1 1 11111

1 1

1

" HHAEEEEER E EEEEEREER

E EEEEEEER . I 1 11111
1

A HHAEEEEN  HAHHAEEEEN

E EEEEEEER By.s ........

: EEEEEEEN YRS X-5

Ay ........

3 e X+4
N\ J N\ J

Salonlarda koltuk siralari Ay, A,,..., Ay ve By, B,,..., By_3 seklinde isimlendiriliyor.
Salon 1’de koltuklar 1, 2, 3,..., x+4; Salon 2'deki koltuklar ise 1, 2, 3,..., x-5 seklinde numaralandiriliyor.

Salon 1’deki koltuk sayisi Salon 2’deki koltuk sayisindan daha fazla olduguna goére, salonlardaki koltuk
sayilar1 arasindaki farki veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdes olabilir?

A) 4x-5 B) 12x-15 C) 15x-12 D) 2x+15



©) @2 @ © @ |

Yukarnidaki eg biiyiikliikteki kartlar bir torbaya atiliyor. Torbadan rastgele bir kart ¢ekiliyor. Cekilen karttaki
sayi ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cift sayi gelme olasiligi tek sayi gelme olasiligindan fazladir.
B) Bir tam sayinin karesi olma olasiligi ile 5’in kati olma olasilidi birbirine esittir.
C) Asal sayi gelme olasiligi %’t[]r.

D) Karttaki sayinin karesinin 500’den kiglk gelmesi kesin olaydir.



Bl Diinya’nin sekildeki konumuna gére Kuzey yarim klirede en uzun glindiiz, en kisa gece yasanirken, Giiney yarim
kiirede en uzun gece, en kisa gtindiiz yasanir.

Kuzey Kutup Dairesi )

Yengeg D.
Ekvator

Ogak D.

GUney Kutup

Dairesi =
Aydinlanma
Gember

IHYINISI SEINND

Sekildeki A noktasindan B noktasina dogru gidildikge,

Gece Siresi Gilindiz ve Gece Giindiz ile Gece Siresi

\ Suresi Toplami Arasindaki Fark
F

I Zaman Zaman Zaman

grafiklerinden hangileri gizilebilir?

(A ve B noktalarinin ekvatora uzakliklari esittir)

A) Yalniz II. B) Yalniz Ill. C) Il ve lll. D) I, Il ve 11



MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

2. Fen bilimleri 6gretmeni tahtaya K, L, M ve N sehirleri ile ilgili bilgiler yazmis ve 6grencilerinden bu sehirleri Diinya modeli
Uzerinde gostermelerini istemistir.

I. 21 Haziran tarihinde K sehrinin gece suresi L sehrinin gece suresinden daha uzundur.
Il. L ve M sehirlerinde ayni anda farkli mevsimler yasanmaktadir.
[ll. 23 Eylul tarihinde ayni cismin 6gle vaktinde gdlge boyunun en kisa él¢tldugi sehir N sehridir.

Buna gore, 6grenciler verilen bilgilerden yola ¢ikarak sehirlerin yerini agagidakilerden hangisinde dogru
gostermistir?

A) B) C) D)

3. Asagida verilen gorselde “Mevsimlerin Olusumu” konusu ile ilgili yapilan bir deney dizenegi verilmistir. 1. Durum'da I, Il

ve lll numarali fenerler sirasiyla 90°, 70° ve 50° agilar ile konumlandiriliyor ve fenerlerin baslangi¢ sicakliklari 20°C olan

O0zdes Ug¢ kitabi aydinlatmalari saglaniyor. 15 dakika gegtikten sonra kitaplarin son sicakliklari kizilétesi termometre ile

Olculiyor ve 2.Durum'daki sonuglar elde ediliyor.

| \ . N . .
. .
| A
g | I Nl 2 | Il I
?
5 5
g g
I A I »
1 \ N I \ N
I | N I | N
\ \
\
‘
|

\
\

280
1. Durum 2. Durum

Yukarida verilen deney diizenegi yorumlanarak asagidaki gibi bir sonug ciimlesi yazilmak isteniyor.

SONUG: Isik isinlarinin ylzey ile yaptigi aci arttikga aydinlanan bélgenin alani ......... looeenen. Bdylece
birim ylzeye dusen isik miktari ............... | P Bu sebeple birim yuzeye dusen enerji miktari da
............ Ill......... ve birim yUzeydeki sicaklik artisi ..........IV............. olur.

Sonug ciimlesinin dogru kelimelerle tamamlanmig hali agagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?

I Il I v
A) Artar Artar Artar Az
B) Azalir Artar Artar Az
C) Azalir Artar Artar CGok
D) Artar Azalir Azalir Cok




4. Gorselde farkl ortamlar arasinda bulunan engeller kaldirildiginda mum alevinin hareket yonu oklar ile gosterilmistir.

—> —> -«

VI. ortam
Me°C

IV. ortam V. ortam
40 °C 20°C

Il. ortam I1l. ortam
KeC Le°C

|. ortam
30°C

VERIre
VENIrg
UL /s

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) | . ortam yUksek basing alanina, Il. ortam ise dusuk basing alanina sahiptir.
B) Il. ortamda K degeri 30 °C’ tan buyuktar.
C) Ortamlarin sicaklik siralamasi K=L> M olabilir.

D) VI. ortamda ylUkselen hava hareketi goralir.

5. Umut asagidaki ifadeleri iklim ve hava olaylari olarak siniflandirmak istiyor.

| - Kars’a bu mevsim mutlaka kar yagar.
Il - Yarin havanin yagmurlu olacagi soyleniyor.
lIl - Ankara’da yazlar sicak ve kurak geger.

IV - Hatay’da (¢ glin boyunca sicaklik 30 °C’ un altina dismeyecek.

Buna gére verilen ifadelerin siniflandirilmasi hangi segenekteki gibi olmalidir?

iklim Hava olayi
A) I -1 I- IV.
B) - 1V. - 1.
C) I —1ll. I -IV.

D) - 1v. [—IL
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Berk, babasinin aldigi yeni tabletine bir sifre olusturarak bagka birinin, onun izni olmadan tabletini kullanmasini engellemek
istiyor. Kimsenin aklina gelmeyecek bir sifre olusturmak icin de Fen bilimleri dersinde DNA zincirinin kendini eslerken organik
bazlarin eslenme kuralini kullaniyor. DNA niikleoditini olusturan organik bazlardan (A:Adenin, T:Timin, G:Guanin, S:Sitozin)
yukaridaki sekilde oldugu gibi bir DNA molekuli olugturuyor.

Sekildeki eksik organik bazlarin dizimi Berk’in tablet sifresini olusturduguna gore bu sifre agagidakilerden hangi-
sidir?

ATCGCA BDACGG T
COACGCT D)TGCGA

7. Hiucre bélinmesinden énce DNA kendini esleyerek, hiicre sayisinin artmasini kalitsal bilginin yavru hiicrelere
aktariimasini ve korunmasini saglar.

DNA kendini eslesmesi sirasinda enzimler yardimiyla DNA'nin ¢ift zincirli yapisindaki karsilikh ntikleotidler arasindaki
baglar kopar. Boylece bir fermuar gibi iki zincir birbirinden ayrilir. Agilan uglara sitoplazmada serbest halde bulunan uygun
tamamlayici nukleotidler gelir ve baglanir. Sonugta birbirinin aynisi iki DNA zinciri olusur.

Dort gesit niikleotidi de igeren DNA molekiiliiniin hatasiz bir esleme gegirdigi bilindigine gore bu eslemeyle ilgili
verilen grafiklerin hangisi hatali olabilir?

A) Sitoplazmadaki B) Esel d C) Cekirdekteki D) Eselemeden sonra
quanin sayisi ceKirdekte bulunan ddenin say!si gekirdekte bulunan

sayl sayl
r A Y A A

Eslgnmc%den E§§’éﬂ?§ en Deoksiriboz  Fosfat

sekeri

Eslemeden Eslemeden o i itozi
$gnce $sonra Guanin Sitozin



8. Tabloda bezelye bitkisine ait bazi karakter ve bu karakterlerin baskin ve ¢ekinik olma durumlari verilmistir.

Dominant Caprazlama

Karakterler (SEEIN)) Resczﬁé%z?mk) sonucu olusan

Karakter fenotipler

Diizgiin Duzgun tohum
[. Tohum Sekli (Yuvarlak-Siskin) Burusuk sekline sahip
bezelye
Yesil tohum
[I. Tohum Rengi Sari Yesil rengine sahip
bezelye
Mor ¢gicek
lll. Cicek Rengi Mor Beyaz rengine sahip
bezelye
AV Goije Uzun Kisa Uzup gbvdeye
uzunlugu sahip bezelye

Buna gore, caprazlama sonucu olusan bezelyelerden hangisi ya da hangilerinin genotipleri kesinlikle saf doldiir?
A) Yalniz I.

B) Yalniz Il.

C) Il ve lll.

D) Ill ve IV.



M: Mor cicek rengi aleli * \»a :1 Fenotip

m: Beyaz cicek rengi aleli

"
.-'f“n

MM mm Genotip

F, Dold Fenotip
birinci kusak

Genotip

F, Dolo Fenotip
ikinci kusak

Genotip

Mendelin yaptigi bu ¢alisma ile ilgili sema incelendiginde,

I.  Fqdolindeki herhangi bir mor renkli gigek ile F, délindeki beyaz renkli gicek ¢aprazlandiginda %50
olasilikla beyaz renkli gigek olusur.

Il.  F, dolindeki 1. Bitki ile 2. Bitki gaprazlandiginda %50 olasilikla homozigot, %50 olasilikla heterozigot
genotipe sahip bitki olusur.

Ill. F, délindeki 4. Bitki, beyaz renk gigcege sahip baska bir bezelye bitkisi ile caprazlanirsa %100 homo-
zigot beyaz renkli gigek elde edilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivell C) Ivelll. D) I, 1l ve lll.



10.

iskog bakteriyolog Alexander Fleming’in 1928’de penisilini kesfi, bulasici hastaliklarin tedavisinde ¢igir
actl. Fakat antibiyotiklerin bilingsiz kullanimi zamanla arttikga, bakteriler de kendilerini korumak igin
yeni yollar buldu.

Canli organizmalar olan bakteriler, bazi savuna mekanizmalari gelistirirek antibiyotiklere karsi direng
kazanmaya bagladi. Oyle ki, bazi bakteri tirleri birden fazla antibiyotige direnebilir hale geldi. Antibiyo-
tikler, hedefle butiinleserek onu etkisiz hale getirir. Bakteriler, mutasyon yoluyla yapilarini degistirerek
antibiyotigin kendileriyle birlesmesini 6nlemeye basladi. Buna 6rnek, verem tedavisinde artik Streptom-
ycin ilacinin ise yaramamasi.

Yukarida verilen haber metnine gore bakteriler ile ilgili,
|.  Bakterilerin gelistirmis olduklari durum adaptasyondur.
II. Bu durumun nedeni genlerin yapisinda meydana gelen degisimlerdir.

Ill. Bakterilerde gorilen bu degisim nesilden nesile aktarilamaz.

cikarimlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill.

C) lvell. D) Ivelll



11. Bahar ayi gelince gicekgiye giden Ece ve annesi orada pembe renkli ortanca gigegini begenir ve alirlar. Bahgelerine
diktikleri ortanca cigeginin bir slire sonra mavi renkli oldugunu goérdrler ve sasirlar. (Ortanca gicedi pH degeri 7'den kiguk
toprakta mavi, pH deg@eri 7'den biyulk toprakta pembe acar.)

Bu durumla ilgili,

I. Modifikasyon 6rnegidir.
II. Adaptasyon 6rnegidir. Ortanca ¢icegi yasam sansini artirmak icin renk degistirir.
[ll. Mutasyon 6rnegidir. Genin yapisi degismistir.

IV. Toprak degistiginde cgigegin rengi degisebilir.

c¢ikannmlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve IV.
Q) Il ve lll. D) I, Nl ve IV.

12.  Bir 6grenci Sekil-1 ve Sekil-2'deki gibi tartiimistir. Sekil-1’de iki ayagini tartiya basarak, Sekil-2’de ise bir ayagini
kaldirarak tartilmistir.

Sekil-1 Sekil-2
Buna gore;

I.  Sekil-2'de 6grencinin tartiya uyguladigi basing, Sekil-1’deki basingtan fazladir.
II. Sekil-1'de tartinin yere uyguladigi basing, Sekil-2’deki basingtan fazladir.
. Sekil-1 ve Sekil-2’de tartinin yere uyguladigi basinglar esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) I ve III.



13. Esit kenar uzunluguna sahip yesil, kirmizi ve mavi kipler esit kollu terazilerde asagidaki gibi dengededir.

S

Bu kiplerle asagidaki diizenekler kuruluyor.

Bu kuplerle olusturulan diizeneklerin zemine uyguladiklari P,, P, ve P, basinclari arasindaki iliski hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

A) P, >P,>P,
B) P,=P;>P,
C) P,=P,>P,
D) P,=P,=P,4

N N W N

14.  Sivi basincini etkileyen degiskenleri test etmek icin asagidaki K, L ve M deney diizenekleri farkh cins sivilarla
hazirlanmigtir. Deney dizeneklerinde hortumlar verilen konumlardayken U borularindaki sivi seviyeleri sekillerde
gOsterilmigtir.

g ~N N '

Hortum Hortum Hortum

i n| g
U Borusu U Borusu U Borusu

k Beher JAN Beher JAN Beher y,

K L M

Buna gore, K,L ve M deney diizenekleri kullanilarak yapilan kontrollii deneyin degiskenleri hangi segcenekte
dogru verilmistir?

A)[Bagimli degisken : Sivi cinsi B)|Bagiml degisken : Sivi basinci
Bagimsiz degisken: Sivi basinci Bagimsiz degisken: Sivi derinligi
Kontrol degiskeni : Sivi derinligi Kontrol degiskeni : Sivi cinsi

C) Bagimli degisken : Sivi basinci D) Bagimh degisken : Sivi derinligi
Bagimsiz degisken: Sivi cinsi Bagimsiz degisken: Sivi basinci
Kontrol degiskeni : Sivi derinligi Kontrol degiskeni : Sivi cinsi




15.
e Sivi basinci sivinin derinligine baglidir ve sivinin derinligi arttikga sivi basinci da artar.

e Swvi basinci sivinin yogunluguna baglidir ve yogunluk arttikga sivi basinci da artar.

> K Noktasi ¢
9

1.Durum 2.Durum

¢ Ali ayirma hunisine 6nce sivi yag daha sonra da su koyar. (1.Durum)

* Bir muddet bekledikten sonra sivilar yer degistirir. (2.Durum)
Buna goére 1. Durum'dan 2. Durum'a gegildiginde K noktasina yapilan sivi basincindaki degisim asagidakilerden
hangisi gibi olur?

(d,=1 glem®, d,55=09 g/cm?)

A) Artar B) Azalir

C) Degismez D) Belirlenemez



16.

Havanin agirligi nedeni ile birim ylizeye uyguladigi kuvvete “agik hava basinci” veya “atmosfer basinci”
denir.

Derste agik hava basincini égrenen ikra evde bulabilecedi malzemelerle ailesine bir gdsteri hazirlamak
istemistir. Gosterisinde suya hi¢c dokunmadan suyu ters duran bardaga doldurabilecegini iddia etmistir.
Asagidaki malzemeleri kullanarak verilen islem basamaklarina gore gosterisini sunmustur.

Malzemeler: Tabak, bardak, renkli sivi, mum, kibrit

islem sirasi:

1- Mumu tabagin ortasina sabitledi.

2- Tabagin i¢ine renkli siviyl koydu.

3- Mumu yakip bos bardagi mumun Uzerine kapattl.

4- Sivi yavas yavas bardagin icine dolmaya basladi ve mum sonda.

Sekil 1 Sekil 2
Bu gdsteriden ¢ok etkilenen kardesi Ertugrul bu durumu ¢ézmek igin arastirmalara baslamigtir.

Arastirmalari sonucunda Ertugrul hangi sonuca ulagmistir?

A) Mumun yanmasi sonucunda bardagin igindeki basing artmis ve daha yuksek hale gelen agik hava
basinci sayesinde sivi bardagin icine dolmustur.

B) Mumun yanmasi sonucunda bardagin igindeki basing artmis ve daha dusuk olan agik hava basinci
sayesinde sivi bardagin i¢cine dolmustur.

C) Mumun yanmasi sonucunda bardadin igindeki basing azalmis ve daha diisiik hale gelen agik hava
basinci sayesinde sivi bardagin igine dolmustur.

D) Mumun yanmasi sonucunda bardagin icindeki basing azalmis ve daha yiiksek hale gelen acik hava
basinci sayesinde sivi bardagin igine dolmustur.

MALATYA iL MiLLIi EGiTIiM MUDURLUGU




17.

* Kyve L elementleri benzer kimyasal 6zellik gosterir.

* L ve M ayni periyottadir.

* Kve N elementlerinin son ydriingesindeki elektron sayilarinin toplami, M elementinin son yériingesindeki elekt-
ron sayisina esittir.

Yukarida verilen bilgilere gére K, L, M ve N elementlerinin periyodik cetveldeki yeri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B)




18.

19.

Periyodik tablonun bir béliimii agagida verilmistir.

Buna gore periyodik tablo ile ilgili;
I. Ayni grupta bulunan tim elementlerin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

Il. Bir periyotta soldan sagda gidildikce atom numarasi artar.

lll. Ayni grupta bulunan elementlerin son katmanlarinda ayni sayida elektron vardir.

Yapilan yorumlardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II
C)l-1I D) Il - il

M K
Y Vv

Pinar Ogretmen 6grencilerinden periyodik tablodan ikiser tane element segcmelerini ve bu elementlere ait zellikleri

sdylemelerini istemigtir.

Aylin:  Benim ilk elementim 1A grubunda olup metal degildir, ikinci elementim ise metal grubunda yer alir.

Ceylin: Benim ilk elementim mattir, ikinci elementim ise elektrik ve 1siy1 iyi iletir.
Azra: Benim ilk elementim 2. periyot 5A grubunda, ikinci elementim ise soygazdir.

Buna gore 6grencilerin segmis olduklar elementler asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin M Y
Ceylin T L
Azra Z K

©) Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin M L
Ceylin V4 V
Azra Y K

B)

Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin Y L
Ceylin T V
Azra K Y4

Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin Y L
Ceylin T M
Azra Z K




20.

A + B ——> C kimyasal tepkimesine ait kiitlenin zamanina bagl degisim grafigi verilmistir.

Kditle(gram)

58

42

32

16

4

Verilen bilgilere gore,

I. B maddesinin tamami kullaniimigtir.

> Zaman(s)

Il.  Kimyasal tepkime sonucunda kutle korunmustur.

lll. C maddesi, hem A maddesinin hem de B maddesinin 6zelligini gdsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll.

B) I ve IIl.

C) Il ve lIl.

D) I, Il ve lll.



EGIiTIiM MUDURLUGU

MALATYA iL MIiLLI
CEVAP ANAHTARI
1.D 1.C
2.A 2.B
3.A 3.C
4.B 4.D
5.C 5.A
6.C 6.B
7.A 7.A
8.B 8.B
9.C 9.D
10. A 10.C
11.A 11.B
12.C 12.D
13.D 13.D
14. A 14.C
15.B 15. A
16.B 16.D
17.C 17.C
18.B 18.B
19.B 19.A
20.D 20.A













